

2025年广州国际灯光节将于11月16日至26日举行

羊城“三塔”将首次联动上演灯光秀

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，记者在“全运年看广州”系列发布会上获悉，今年广州国际灯光节将于11月16日至11月26日举行，届时将与第15届全国运动会盛会、第32届广州园林博览会深度联动，共同打造“白天赏花、夜晚观灯、全天享赛”的城市客厅场景。此外，亮灯仪式上，广州塔、东塔、西塔“三塔”也将首次联动上演灯光秀。

三大盛会联动打造三大亮点

广州市人民政府副秘书长黄光烈在发布会上介绍，这些年广州国际灯光节精心设计每一个作品，展示中国文化和岭南特色，向市民和世界讲述着广州的故事，展现湾区和广州繁荣

发展，累计吸引游客超过6700万人次，并推动国内70%的舞台灯光音响企业扎根广东发展壮大。

本届灯光节有三大亮点：一是运用更多的科技手段全方位融合全运会元素，本届灯光节将引入更多形式的沉浸式作品和互动演出，通过设置巨型光影沉浸式的体验空间，运用AIGC技术（人工智能生成内容技术）、视觉艺术、互动投影等手段，全方位升级游客体验；二是首次与园博会合办，打造“花影共融”新的体验；三是“全民创作+全域共享”模式，创造“全民共赏”氛围。

黄光烈在会上推荐了本届灯光节的点睛之作《月球上的浪漫》。该作品以光影互动为纽带，让观众从“观看者”变为“参与者”，随着“满月”灯光悠然升起，市民的浪漫与温暖瞬间

便化作灵动剪影，与作品共生。

光影艺术与园林盛景相映成趣

广州市住房和城乡建设局总经济师丁利介绍，本届灯光节以“1+N+X”为基本布局，主会场聚焦城市新中轴线，分会场延伸至一江两岸以及黄埔区等重点板块；同时广泛动员全市商圈与文旅地标参与，形成全域联动、层次分明的光影网络。灯光节以主会场海心沙亚运公园、花城广场为核心，联动“珠江景观带”“新中轴区域”，构建“核心辐射、全域呼应”的光影格局。

广州市照明建设管理中心书记、主任宋金峰表示，本届广州国际灯光节将与广州园林博览会首次联动，在花城广场北广场、中广场，海心沙亚

运公园星光大道等区域，广州园林博览会的花卉景观与广州国际灯光节的光影装置将以互补形式呈现。白天，市民游客可欣赏到独具岭南特色的园林花卉，感受自然之美；夜晚，光影艺术与园林盛景共生，将为市民游客打造“观展、观花、观演”三位一体的体验闭环。

据介绍，11月10日中午12时起，广大市民游客可通过“广州国际灯光节”“广州海心沙”官方微博公众号，“蓓蕾花城满座”“穗好办”小程序等预约服务板块，凭个人有效身份证件信息进行预约登记。成功预约的观众，需携带预约时所登记的有效身份证原件，按照预约确认的具体日期与场次，于指定时间、地点完成入场验证，入场权限仅限于预约当日当场有效。

2025年低碳全运宣传互动活动在广州大学城举办

千人打卡开启趣味“碳”索之旅

广东建设报讯 记者赵文霞、通讯员穗环宣报道：近日，“碳”索青春力，“绿”动全运会——2025年低碳全运宣传互动活动在广州大学城举办。活动通过定向越野、创意市集等创新形式，吸引了近千名高校学生、志愿者及周边居民踊跃参与，以青春之力共绘绿色全运新图景。

在“全运低碳主题定向越野”项目中，参与者沿着约2.9千米的路线，开启了充满挑战与趣味的“碳”索之旅。在大学城中心湖亲水平台，低碳知识问答打卡点前围满了人，大家踊跃回答关于全运会低碳理念、低碳生活方式的问题。“十五运会的低

碳办赛目标有哪些？”“日常生活中如何做到水资源的循环利用？”……这些问题不仅考验着参与者的知识储备，更让大家深刻认识到低碳生活的重要性。在极限运动中心攀岩场馆的全运项目模仿秀打卡点，参与者通过抽取卡片，模仿全运会中的体育项目动作，如攀岩、击剑等，现场笑声不断。

在“全运低碳创意市集”里，大家在旧物交换区精心布置着自己的摊位，将闲置的书籍、衣物、电子产品等摆放整齐，期待能换到心仪的物品；在全运会主题物品专区，大家交换着与全运会相关的纪念品、体育用

品，分享着对全运会的热爱；在低碳知识科普区，大家认真观看展板展示，聆听现场讲解，积极参与低碳知识问答和垃圾分类小游戏。

近年来，广州市生态环境局番禺分局围绕绿色低碳美丽全运目标，开展了一系列环境质量提升工作：协同推进企业绿色转型，番禺汽车城片区年减排二氧化碳超7万吨；指导广汽埃安打造的“零碳工厂”获评省级特色案例；推动企业升级改造环保治理设施，指导华瑞新包装公司实现VOCs年减排超66吨；深入开展“无废全运”行动，强化固体废物资源化利用，多维度保障赛区环境质量。

越秀区首个学校利用自有用地增建公共停车场的项目

广东工业大学立体车库建成投用

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员穗规资宣报道：近日，记者从广州市规划和自然资源局了解到，广东工业大学东风路校区立体停车库顺利建成并投入使用，这是越秀区首个学校利用自有用地增建公共停车场的项目。项目采用19层塔库设计，占地面积小而精，可提供72个公共停车位，有效缓解周边停车难题。

据悉，越秀区作为中心老城区，停车供应较为紧张，传统审批模式下，增建停车场往往涉及规划调整、用地审批等多个环节，耗时较长。

为了破解这个难题，2023年，广州市规划和自然资源局印发实施《关于推进城市停车设施建设的若干措施》（以下简称《措施》），从强化规划引领、加大用地供应、支持自有用地增建、优化自然资源审批手续等8个方面，推出20条细化措施。《措施》第（十三）条第2点明确，利用自有用地增建的公共停车场，无需调整规划，建设单位或个人可直接凭用地证明进行规划报建。审批流程大幅



广东工业大学东风路校区立体停车库（图源：广州市规划和自然资源局）

简化，为广东工业大学立体停车库项目的快速落地扫清障碍。

2024年7月，广州市规划和自然资源局顺利核发广东工业大学东风路

校区立体停车库项目《建设工程规划许可证》。该项目场地原本是个地面大巴车停放区，占地面积不大。为此，建设方案采用先进的塔库技术，在有限的平面空间内实现垂直扩容，配备2套旋转出入口、智能搬运器及快速车库门，实现车辆自动存取。通过停车设施立体化、集约化发展，将土地资源最大程度有效利用。在建筑设计上，项目还特别遵循保留城市记忆、融合周边环境的原则，实现停车功能与城市风貌提升的有机统一。

据了解，该项目是学校利用自有资金、主动承担社会责任、解决社会停车难题的具体行动。

广州市规划和自然资源局相关负责人介绍，《措施》印发实施以来，该局通过规划引领和政策赋能，已“陪伴式”推动动物园南门公交总站停车场、海幢寺公共停车场、番禺龙美村智能立体停车场等一批停车项目实施，推动建成公共停车泊位超2万个，有效改善了城市人居环境、交通环境、营商环境。

2025年广东生态文化宣传活动在广州举行

艺术展演传递生态文明理念

广东建设报讯 记者赵文霞、通讯员穗环宣报道：11月2日晚，2025年广东生态文化宣传活动在广州珠江公园举行。活动以“南粤绿韵，全运惠民”为主题，通过艺术展演、环保嘉许、互动体验等形式，积极营造“美丽广东”“美丽全运”共建共享良好氛围。

本次宣传活动由十五运会和残特奥会广东赛区执委会、广东省生态环境厅、广东省妇女联合会指导，广东省环境保护宣传教育中心与广东省妇女儿童活动中心联合主办。

活动在星空下的公园草坪上举行，以自然化的场景和艺术化的表达，将生态文明理念播撒市民心中。文艺演出环节精彩纷呈，分为“美丽广东绿韵悠扬”与“美丽全运志愿有我”两个篇章。诗朗诵《微光点亮绿美家园》、首发的粤语版环保主题歌《让中国更美丽》、十五运会相关歌曲联唱等节目依次上演，通过生态文化形式宣传“绿色”“低碳”“无废”理念和志愿服务精神。

为增强公众参与感，活动还特别设置了环保知识有奖问答与环保集市。市民通过回答问题、参与手工制作、无废城市宣传等互动，在轻松的氛围中深化了对生态环境保护工作和绿色低碳生活的理解。

活动现场还同步为第十二届广东省青少年环保创意大赛及“绿色生活我当家”活动获奖代表举行了嘉许礼。记者了解到，本届青少年环保创意大赛共征集作品逾6000件，评选出140件优秀作品；“绿色生活我当家”活动则吸引了十万人次线上参与，表达了公众对美好家园、美丽广东建设的关注与期待。